

# 达州市通川区人民政府

通区府议〔2024〕36号

## 达州市通川区人民政府 关于市五届人大五次会议第614号建议 办理情况（B）的函

刘中博代表：

您在市五届人大五次会议上提出的《关于进一步加强我市中心场镇环境治理的建议》（建议第614号）收悉。现将办理情况函告如下：

目前，乡场镇居民小区、楼道、背街小巷环境卫生保洁存在诸多问题：一是乡场镇楼栋管理难。住户多为本场镇附近村（社）居民，很多居民平时外出务工，逢年过节才回家（回家又走亲串户），院坝会、业委会等会议难以召集，宣讲、教育较难组织。二是卫生费收取难。由于居民平时很少居住，不愿意缴纳卫生费，从而导致恶性循环。三是居民素质有待提高。很多居民未养成良好习惯，乱扔垃圾现象时有发生。

为了使乡场镇环境卫生干净整洁，接下来我们将以下几个方面着手：

一是积极推行楼栋长制。通过召开院坝会、业主大会等推选

素质过硬的楼栋长，楼栋长协助乡镇、社区开展环境卫生治理及爱国卫生宣传等相关工作。**二是积极探索小区物业管理制度。**按照《四川省城乡环境综合治理条例》等相关规定及“谁消费谁付费”的原则，积极探索引进物业企业，加强楼栋管理及环境卫生保洁。**三是积极探索保洁机制。**积极向上争取政策、资金将三无楼院纳入常规保洁；利用现有的保洁模式，争取保洁企业的支持，保洁员利用空闲时间对三无楼院进行保洁，社区给予适当报酬。**四是完善环卫基础设施。**按照场镇人口密度及方便群众的原则，科学配置果皮箱、分类垃圾桶，积极引导住户养成垃圾入桶、科学分类的习惯。**五是利用志愿者服务活动开展垃圾清扫及爱国卫生宣传。**

最后，再次感谢您对环境治理工作的大力支持！



(联系人：通川区综合执法局王波；联系电话：0818-7232392)

抄送：市人大常委会人代工委，市人大城环资委，市政府督查室。